

Standard & Poor's Otorga Grado de Inversión a Banorte

24 mar 2006

México, D. F., a 24 de marzo de 2006.- Standard & Poor's (S&P) otorgó hoy la calificación de Grado de Inversión con perspectiva estable a Banco Mercantil del Norte S. A., la subsidiaria bancaria de Grupo Financiero Banorte. La firma elevó la calificación para el crédito en pesos y moneda extranjera a "BBB-/A-3" desde "BB+/B".

Para S&P, la variación positiva en la calificación a Banorte refleja la consistente mejoría del negocio y perfil financiero de la institución crediticia, así como una mejora en la mezcla de sus activos y el mantenimiento de buenos indicadores de calidad de activos, no obstante un importante incremento de la cartera crediticia.

Las calificaciones consideran los retos que Banorte tiene actualmente ante sí, como mejorar el apalancamiento de su red de sucursales por medio de ventas cruzadas; continuar con una adecuada política de financiamiento y enfrentar además una importante competencia.

Banorte ha mejorado su mezcla de activos con préstamos de margen más elevado. Los créditos al consumo, incluyendo tarjetas de crédito, préstamos personales y crédito hipotecario, han incrementado su participación en el portafolio crediticio de Banorte, y paulatinamente han reemplazado a las notas IPAB bursatilizadas en el 2004.

S&P señaló que Banorte ha incrementado su portafolio crediticio en términos reales, sin alterar sus políticas conservadoras para la concesión de créditos, manteniendo un buen índice de calidad de activos.

Banorte logró mejoras importantes en eficiencia, margen de intereses netos y rentabilidad en el 2005. El programa de eficiencia anunciado a finales del año pasado ha rendido sus frutos. El índice de eficiencia del banco durante el 2005 se ubicó en 58 por ciento, luego de presentar un elevado 72 por ciento en el 2004. Banorte espera alcanzar índices de eficiencia entre 55 y 60 por ciento, mediante ahorros adicionales y, sobre todo, mayores ingresos.

S&P considera que ello es una meta alcanzable y deberá mantener la eficiencia del banco en niveles similares reportados por sus pares mexicanos. El margen de intereses netos se ha incrementado como resultado del crecimiento en los créditos con márgenes más altos y una mejor mezcla de fondeo.

Los esfuerzos de Banorte para reducir el costo de fondeo se han traducido también en un mejor perfil de financiamiento con aumentos en la demanda de depósitos a la vista, al mismo tiempo que reducen el fondeo del mercado de dinero.

Este movimiento para conseguir un fondeo menos oneroso, al tiempo que se reduce la volatilidad, ha conducido a una reducción de costos de fondeo en comparación con el índice del mercado.

Excluyendo las partidas no recurrentes, el retorno de activos ajustado de Banorte aumentó a 2 por ciento a diciembre pasado, de menos de 1 por ciento en los años previos. La rentabilidad de Banorte es similar a la de los grandes bancos operando en México y se espera que continúe en los niveles similares.

S&P señaló que espera que Banorte mantenga políticas de suscripción adecuadas y no permita que un fuerte crecimiento de la cartera de crédito deteriore la calidad de sus activos. Sin importar la fuerte competencia y un crecimiento constante y sólido del crédito, podría haber problemas si las condiciones económicas se deterioran.

La calificadora señaló que su perspectiva estable hacia Banorte está basada en su expectativa de que la institución mantendrá su actual perfil financiero, incluyendo eficiencia, rentabilidad, y una buena calidad de activos, al tiempo que incrementa su cartera de créditos.